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Ubungen zu M1, SS13, H. Hiiffel

Losen Sie v/ = (2z + 1)y?, y(0) = 1 mittels eines Potenzreihenansatzes bis zur Ordnung O(x?).

Vergleichen Sie mit der exakten Losung.

Uberpriifen Sie durch Einsetzen in

Y + a1y’ + aoy = f(x)

dass

y(x)z—yl(x)/del+y2(x)/de’

xo Zo
eine Losung der inhomogenen linearen Differentialgleichung zweiter Ordnung mit konstanten
Koeflizienten ist. Hierbei sind y; und y, linear unabhingige Losungen der homogenen DGL

Yy + a1y’ + agy = 0, W(z) ist die Wronski-Determinante.

Losen Sie durch Verwenden der Formel fiir die Variation der Konstanten y” — y = cos x, wobei

y(0) =0, y'(0) = 1.
Finden Sie eine spezielle Losung von 3" — y = cos x mittels eines eigenen Ansatzes.

Finden Sie eine spezielle Losung von 3" + y = cos x mittels eines eigenen Ansatzes.



